

DOBROGEA JUNIA

POLITICĂ, ECONOMICĂ, LITERARĂ — INDEPENDENTĂ, ZILNICĂ

ABONAMENTUL
Pe un an Leu 120
jumătate an . 70
Redacția și Administrația
Str. D. A. Sturza 7.
Telefon 91/2

Director: CONST. N. SARRY

DOBROGEA DOBROGENILOR

Dobrogea și Dobrogenii

După ce am arătat ce s'aprinde „separatismul” și „provincialismul” nostru; după ce am demonstrat în consecință adevărata „rafină de stat”; după ce am arătat pe cine înțelegem să cuprindem în termenul de Dobrogeni, atunci văd reclamăm Dobrogea pentru aceste... să răspundem acum și la întrebarea: „Fi-vor Dobrogenii în altă vreme decât în vremea încrederii și a răsunării situației ce s'aprinde a administra și reprezenta ei interesele provinciei de dincoace Dunării?”

La războiul cel mare, care e casa dobrogenesă, care să nu-și fi dat tributul ei de sânge? Toată floarea județului Constanța, o generație aproape întreagă, a înghițit-o blestematul mormânt de la Turtucaia! Care este, în sfârșit, ramura de activitate omenească pe care să nu o fi îmbrățișat o, sau care e profesia pe care nu o fi exercitat-o cu pasiune, cu pricepere, cu cinste și cu demnitate, Dobrogenii? Ca învățători, preoți, avocați, medici, publiciști, ingineri, profesori universitari, — ei fac pretutindeni fața culturii și a civilizației naționale.

„REFACEREA” LA CONSTANȚA

Întro petițiune adresată de directorul nostru Sub-secretariatului apăs al „Refacerii”, d-se spune între altele: „Nimeni altul ca noi, Dobrogenii, n'a salutat cu o mai mare satisfacțiune, înființarea acestui departament, fiindcă nimeni altul n'a cunoscut ca noi, nici pasiunile războiului, nici lipsa de mijloace pentru reconstituirea avuției noastre pierdute.”

Dacă o satisfacțiune a putut fi, ea a fost numai pentru un număr foarte restrâns de „păgubiți”, care în județul nostru s'ar putea restrânge la doi. Primul — à tout seigneur tout honneur — e însuși prefectul județului nostru. S'arac lipit pământului, împrimutându-se înainte de război până și cu albia dela vecini, azi d-se și-a „refăcut” ecarote întregi la o moșie înghete în preajma Medgidiei. Reclamațiunile introduse de noi în această privință și trimise spre cercetare, a fost confirmată de organele respective și s'unt în așteptarea soluțiunii pe care va ști să o dea d. Atanasiu, titularul subsecretariatului respectiv.

Reglementarea cultului musulman din Dobrogea

În urma propunerii d-lui Halil F. H. Abduraim muftul județului Callacra, ministrul cultelor a convocat la București la ziua de 16 Februarie c. pe cei patru yeți spiritali, ai musulmanilor din județele: Constanța, Tulcea, Callacra și Dorostor, pentru ca de comun acord să organizeze și să reglementeze cultul musulman. Se știe că această chestiune, din diferite motive, a fost complet neglijată, atât din partea statului, cât și din partea fraților musulmani.

mență să fie supus aprobării corporilor legislative, în același timp cu legea de unificare și reglementarea cultului din întreaga țară. LITERARE Colei căzute... Ca să și această lucrime se treabui să cadă de sub pleoape, înainte de compătimită durerilor a păcătoșului strălucit, și ca să se îndepărteze mai ales de privirile încredincioase și fătăreale ale „prietenilor”, ai căntat refugiu la marginea apei limbilice. Apsul, cobora o pâlbură roșie, scântecătoare, în lacul erginului și undelor somnolente, unde, cari sub florile pășei, răspându o vreje plină de taină.

PARLAMENTUL CAMERA

Sedința din 24 Februarie
Prin lit. telegrafic
Buc. 25. — Sedința se deschide sub prezidenția d-lui Duiu Zamfirescu. Intre alți interpellatori a luat cuvântul d. Antonescu care a vorbit în chestia fraudelor de la Buzău, unde — spune d-se — au fost condamnați pe nedrept o sumă de inculpați. Inchișiunile sunt pline de nevoiași și edilul Statului se spogude din această cauză.

RETEVEIE Specialități

În ultimul său număr, „Liberalul” din Constanța se ocupă de bolile vjelor de vie. Cu asemenea argumente ia-telege să... combată guvernul „viral” liberal.

Sedintele Camerei de Comerț

Camera de comerț din localitate sesizată de campania dusă de ziarul nostru în chestia speculei la care se dedau unii agenți de vapoare cari înceaseră prejuri fantastice de la negustorii importatori, o intrunim pe toți membrii ei sub prezidenția d-lui Gh. Georgescu spre a fixa prejurile cari urmează să fie percepute pe viitor.

COLTUL LUI CALIN Dicționar

Abdomen—abdomen animal—animal accident—accident Bal—bal balcon—balcon bandit—bandit Cabaret—cabaret cabinet—cabinet capital—capital Diletant—diletant duel—duel diplomat—diplomat Electoral—electoral elegant—elegant examen—examen Franc—franc Gaz—gaz gros—gros garant—garant Harem—harem harmonica—harmonica Idiot—idiot ignorant—ignorant Jambon—jambon Japona—japona Kilo—kilo Letin—letin Magnaziu—magnaziu matrimonial—matrimonial Neutral—neutral normal—normal nonsens—nonsens Oriental—oriental original—original Pardon—pardon parfum—parfum Restaurant—restaurant reporter—reporter Sac—sac scorpion—scorpion Tribunal—tribunal turc—turc Univers—univers utopie—utopie Vagabond—vagabond vin—vin Yacht—yacht Zero—zero

Concesionarea atelierelor c. f. r.

Buc. 25. — Cu toată stăruința d-lui Take Ioanescu, contractul pentru concesionarea atelierelor c. f. r. se crede că va fi respus.

VALUTA

Leul nostru a colat ieri la Paris 18.50 centime.

Schimbarile de regim?

În cercările politice se vorbește de un apropiat guvern liberal, ca d-nul Orleansu la d-estre, Constantinescu la e-terne, Petrescu-Comnen la m-urcă, Antonescu la Justitie și Vintila Brătianu la comunicații.

Orbita crimă din Capitală

București, 25. — D-na Spănescu, rusăică de origine, a fost omorâtă de un frate și o soră, cari fiind prinși, s'au o-trăvit. Corpul victimei nu se găsește. Mobilul crimel e furtul.

Noutatea Sezonului Balul Presei

VA AVEA LOC Astă seară Sâmbătă 26 Februarie Balul seară la care va petrece intim, vărac și bogat

Lucrările conferinței din Londra

Paris, 24. — Delegatul ministrului de război al Bulgariei, a cerut un port la Marea Egee și internaționalizarea Traciei. Delegații turci au cerut în mod oficial retrocedarea Smirnei, libertatea navigației străimitorilor, a căror suveranitate să fie deferită unei comisii internaționale, independența economică și financiară a Turciei, înființarea unei jandarmării proprii și retrocedarea Traciei-răsăritene. D-I Kalogheropoulos a combătut pretențiunile ridicare de delegații bulgari și turci, opunând statistici concludente.

Abuzuri administrative

Cazul de la Pazarlia
În ziua de 15 Februarie cor. s'a înțut la reședința plășei Cogelnic o licitațiune pentru arendarea unei cărămușii în comuna Pazarlia. Se prezentase trei concurenți: Niță Neacșu, Marin Trufășu și Stoica Anghel. D. Administrator al plășii, după ce a pus în vedere celor interesați ca să includă în plășurile ce ofertele și garanțiile respective, a luat apoi plicurile și a trecut în altă cameră, după care s'a înținat cu plicurile desfăcute și prezintănd ca ceamă avansată oferta lui Stoica Anghel, a ad-judecat cărămușă asupra lui, deși ceilalți concurenți au contestat validitatea licitațiunii. Procedul administratorului de plășă, despre a cărua „activitate” am mai avut ocaziune să ne ocupăm, este de sigur incalificabil și atragem din timp atențiunea prefecturii, care urmează să s'aprobe în ultima instanță această licitațiune.

Situația epidemii în județul Constanța

Scarlatină: Calatei-Parachioi 2 cazuri, Topalu 1 caz. Sca-torful C. T. C. Techirghiol 2 bolnavi. Oreion: Chiorciștea 7 cazuri, Hesenca 3 cazuri. Epidemia de Tifos Exantematic a fost atinsă la Carso-mer ast-fel că nu mai avem nici un caz în județul nostru.

Un glas din Cluj

Dobrogea noastra

Zilele trecute s'a discutat in Parlamentul...

Parerea unui comerciant

„Pentru a reusi in afaceri, mi-a explicat un prieten bine intentionat...

MICII PUBERTATE

De vanzare Carbuni de piatra Turcesti...

Unele donone leçons de français Eventuellement pour le diner du soir...

Singurul Magazin de acroder și bine asortat în articole de PIELĂRIE este N. MIHAILEANU

Comptabil Bilantier dispunând de 3 ore libere, la ofera pentru conducerea registrelor de comerț...

Local local, compus din 4-5 camere pentru locuință și birou...

Se caută de ocazie o despărțitor de birou cu sau fără genunuri...

De vanzare LIONT DE BĂNEȘTI cu 0.40 bani kgr. Doritorii se vor adresa la d-nul Edelstein...

Funcționari de birou având scriere frumoasă și noțiuni de contabilitate se angajează imediat.

AVIZ La Șantierul pentru montarea locomotivelor BALDWIN...

CINEMA REGAL Sultana Amoriei

Parerea din Oficiu și una de noaptea Louis Helgas și France Tossaint...

CINEMA GRAND Cu lacoperi de Mercuri 23 Februarie „Omul Marel”

HONORE DE BALZAC Titluri în culori, ne mai văzute în emisiuni precedente...

TRANSATLANTICUL RE D'ITALIA al societății Lloyd Sabauda...

Un incendiu care a fost localizat de vecinii a declarat în imobilul fetei Alexandrina Pașcu...

Doctoresa Ioana Aldea s'a stabilit în acest oraș pe str. Dorobanți No. 35...

D. Pantea Dumitru sergent de oră a fost avansat sergent major în poliția orașului Cernavodă.

Femeia Caterina Hail, a reclamat parchetului pe 14 ani, Adolf și Iacob...

Se vând numai EN GROS, cu ocazional redusă prețuri Zahăr Tos, Orez Saigon...

FRĂȚII DUMITRESCU Str. Caza Vodă No. 49 și G-1 Lahavari No. 4—Constanța

IULIAN ZOSMER Dentist LAUREAT DIN BERLIN

Târgul corabelor Oborul Constanța pe ziua de 24 Februarie 1921

General Dr. Urdăreanu C. SPECIALIZAT LA PARIS pentru Boala de ochi și urechi

MAGAZIN asortat de articole de fierărie, frângherie și vopsele... APOSTOL P. TRAMUNDANA & Co.

N. GHEORGHIU & Co. - CONSTANȚA Birou și Depozit de Valori...

Societatea de transport Constanța Atelierele mecanice (fosta Rignoll)

La Magazinul RALLI FRANGOPOL FII & C. ROMPAPA Se vînde Zahăr Tos Cristalizat

CERETI Ceaiul „KIANKHTA” CALITATE SUPERIOARA

LA TIPOGRAFIA „ALBANIA” CONSTANȚA A SOCIETĂȚII

AVIZ Fac cunoscut că pentru înlesnirea Onor. publicului am înființat pe strada Carol No. 105...

La Frații Dumitrescu Strada Mireasa No. 3—Constanța A societate mare transport de VINURI ALBE și ROȘII

ANTREPOZITE Speciale pentru Depozitarea de Valori... L. D. ABRAMOVICI & ARNOLD BIRNBAUM

NAȚIONALĂ Soc. de Asigurări Generale REPRESENTANȚA PRINCIPALĂ - CONSTANȚA

IANI HRISTODULO - Str. Apollo No. 6 - Magazin cu balne vechi și reparații de orice balne

NAȚIONALĂ Soc. de Asigurări Generale PRIMA AGENȚIE PRINCIPALĂ

FRĂȚII VASILIU - CONSTANȚA - Str. CRIVITEI No. 18, viz-a-viz de Biserica de sare

La „Pirula” No. 14, Str. Ștefan cel Mare No. 14 CONSTANȚA

SPIRO I. MACRI Birou Central Constanța Piața Independenței 23 - Telefon

Dimitrie Bălanescu, succesor Gheorghe Tătaru Magazin cu fierărie, vopsărie, tablă neagră...

BIROU TEHNIU ION PANTELIMONESCU & R. COCEA CONSTANȚA, STRADA CAROL 56